
ライセンススクールＰＣランド 

無断複製・転載を禁ず 

第 143回日商簿記検定試験(H28.6.12 実施) 

2級 解答例 
 

 

 

 

 

第 1問（20点）4点×5箇所 

 仕               訳 

借  方  科  目 金     額 貸  方  科  目 金     額 

1 
売買目的有価証券 

有 価 証 券 利 息 

796,000 

1,344 
 

当 座 預 金 

 

797,344 

 
 

2 
商品保証引当金 

商 品 保 証 費 

50,000 

30,000 
 

現 金 

 

80,000 

 

 

 

 

3 
当 座 預 金 

 

8,000,000 

 
 

資 本 金 

資 本 準 備 金 

4,800,000 

3,200,000 

 

 

 

4 

繰越利益剰余金 

 

 

3,400,000 

 

 

 

未 払 配 当 金 

利 益 準 備 金 

別 途 積 立 金 

2,700,000 

200,000 

500,000 

 

 

 

5 
売 掛 金 

 

432,000 

 
 

売 上 

仮 受 消 費 税 

400,000 

32,000 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 この解答例はライセンススクールＰＣランドが独自に作成したもので、予告なしに内容を変更する場合があり

ます。また、日商簿記検定試験機関による解答とは異なる可能性があることをあらかじめご了承ください。 

 本解答例の著作権はライセンススクールＰＣランドにあり、無断複製・転載を禁止します。 



ライセンススクールＰＣランド 

無断複製・転載を禁ず 

第 2問（20点）    1つにつき 2点 

１． 

 建       物  

年 月 日 摘  要 借  方 日  付 摘  要 貸  方 

27 4 1 前 期 繰 越 7,500,000 28 3 31 次 期 繰 越 8,700,000 

27 7 1 未 払 金 1,200,000      

    8,700,000     8,700,000 

 

 建物減価償却累計額  

年 月 日 摘  要 借  方 日  付 摘  要 貸  方 

28 3 31 次 期 繰 越 2,760,300 27 4 1 前 期 繰 越 2,400,000 

     28 3 31 減 価 償 却 費 360,300 

    2,760,300     2,760,300 

 

 ソフトウェア  

年 月 日 摘  要 借  方 日  付 摘  要 貸  方 

27 4 1 前 期 繰 越 3,150,000 28 3 31 ソフトウェア償却 540,000 

27 10 1 未 払 金 2,800,000 28 3 31 固定資産除却損 500,000 

     28 3 31 次 期 繰 越 4,910,000 

    5,950,000     5,950,000 

 

２． 

 固定資産管理台帳  

                                     平成28年3月31日現在 

取得年月日 用途 
期末

数量 

耐用

年数 

期首（期中取得）

取 得 原 価 

期 首 

減価償却累計額 

差引期首（期中取

得 ） 帳 簿 価 格 

当 期 

減 価 償 却 費 

備品 
       

平成２３．４．１ 備品Ａ 10 8年 1,800,000 (  1,399,040 ) (  400,960 ) (  125,500 ) 

平成２５．４．１ 備品Ｂ ( 3 ) 6年 ( 360,000 ) (  199,840 ) (  160,160 ) (   53,333 ) 

平成２７．４．１ 備品Ｃ 1 8年 ( 800,000 ) (    0 ) (  800,000 ) (  200,000 ) 

平成２６．４．１ 備品ＰＣ 10 4年 2,200,000 (  1,100,000 )  (  1,100,000 )  (  550,000 ) 

小  計    (  5,160,000 )  (  2,698,880 )  (  2,461,120 )  (  928,833 ) 

 

３．当期の固定資産除却損の金額  ¥   606,774   



ライセンススクールＰＣランド 

無断複製・転載を禁ず 

第 3問（20点）    1つにつき 2点。   1つにつき 1点。 

損     益     計     算     書 

（自平成27年4月1日  至平成28年3月31日） 

（単位：円） 

Ⅰ 売 上 高      ( 49,017,000 ) 

Ⅱ 売 上 原 価         

 1  期 首 商 品 棚 卸 高  ( 3,800,000 )     

 2  当 期 商 品 仕 入 高  ( 32,651,000 )     

   合    計  ( 36,451,000 )     

 3  期 末 商 品 棚 卸 高  ( 4,200,000 )     

   差    引  ( 32,251,000 )     

 4 ( 棚 卸 減 耗 損 ) ( 180,000 )     

 5  商 品 評 価 損  ( 190,000 )  ( 32,621,000 ) 

  ( 売 上 総 利 益 )     ( 16,396,000 ) 

Ⅲ 販 売 費 及 び 一 般 管 理 費         

 1  給 料   9,608,300      

 2  水 道 光 熱 費   256,500      

 3  保 険 料  ( 360,000 )     

 4  退 職 給 付 費 用  ( 490,000 )     

 5  減 価 償 却 費  ( 463,500 )     

 6  貸 倒 損 失  ( 30,000 )     

 7  貸 倒 引 当 金 繰 入  ( 35,700 )  ( 11,244,000 ) 

  ( 営 業 利 益 )     ( 5,152,000 ) 

Ⅳ 営 業 外 収 益         

 1  受 取 利 息  ( 100,000 )     

 2  有 価 証 券 ( 評 価 益 ) ( 50,000 )  ( 150,000 ) 

Ⅴ 営 業 外 費 用         

 1  支 払 利 息   288,000      

 2  貸 倒 引 当 金 繰 入  ( 150,000 )     

 3  有 価 証 券 売 却 損   964,000   ( 1,402,000 ) 

  ( 経 常 利 益 )     ( 3,900,000 ) 

Ⅵ 特 別 利 益         

 1  固 定 資 産 売 却 益      ( 800,000 ) 

Ⅶ 特 別 損 失         

 1 ( 災 害 損 失 )     ( 700,000 ) 

   税 引 前 当 期 純 利 益      ( 4,000,000 ) 

   法人税、住民税及び事業税      ( 1,000,000 ) 

  ( 当 期 純 利 益 )     ( 3,000,000 ) 

 

別解：有価証券評価益は有価証券運用益でも可。 

 

 

 

 

 



ライセンススクールＰＣランド 

無断複製・転載を禁ず 

第 4問（20点）    1つにつき 2点。 

問 1                     仕 掛 品               （単位：円） 

6/1 月 初 有 高 ( 144,000 ) 6／30 製 品 ( 4,488,000 ) 

30 直 接 材 料 費 ( 2,110,000 ) 〃 月 末 有 高 ( 144,500 ) 

〃 直 接 労 務 費 ( 1,397,500 )      

〃 製 造 間 接 費 ( 981,000 )      

  ( 4,632,500 )   ( 4,632,500 ) 

月 次 損 益 計 算 書               （単位：円） 

 売 上 高       9,320,000  

 売上原価         

 月初製品有高   560,000      

 当月製品製造原価  ( 4,488,000 )     

 合  計  ( 5,048,000 )     

 月末製品有高  ( 2,130,000 )     

 差  引  ( 2,918,000 )     

 原 価 差 異  ( 139,000 )  ( 3,057,000 ) 

 売上総利益      ( 6,263,000 ) 

 販売費および一般管理費       1,870,000  

 営 業 利 益      ( 4,393,000 ) 

問 2   

予算差異    ＝ 40,000 円 （  借方差異  ・  貸方差異  ） 

  いずれかを○で囲むこと 

操業度差異    ＝ 99,000 円 （  借方差異  ・  貸方差異  ） 

  いずれかを○で囲むこと 

第 5問（20点）    1つにつき 4点。    1つにつき 2点。 

問1  21,460,000 円  

問2  810,400 円 （  借方差異  ・  貸方差異  ） 

   いずれかを○で囲むこと 

問3  345,200 円 （  借方差異  ・  貸方差異  ） 

   いずれかを○で囲むこと 

問4  297,200 円 （  借方差異  ・  貸方差異  ） 

   いずれかを○で囲むこと 

問5  66,000 円 （  借方差異  ・  貸方差異  ） 

   いずれかを○で囲むこと 

問6  42,000 円 （  借方差異  ・  貸方差異  ） 

   いずれかを○で囲むこと 

 


